Zadania domowe ze Wstepu do fizyki 1BC seria V1|
(dynamika relatywistyczna)

Poruszajacy Si¢ proton, ktdrego masa spoczynkowa wynosi m=938 MeV/c?, maped p
réwny mc. Wyznacz predkosé ruchu protonu i jego energie kinetyczna.

. Wyznacz energie progowa na produkcje mezonu 1° w zderzeniu protonu wiazki z
nieruchomym gxrotonem. M asa protonu wynosi M=938 MeV/c?, masa mezonu T wynosi
m=135 MeV/c".

Mezon T porusza si¢ w laboratorium z predkoscia rowna potowie predkosci swiatta. W
pewng chwili T rozpada si¢ na dwa fotony. Ped pierwszego z nich jest zgodny z
kierunkiem pedu mezonu 1. Wyznacz energie obu fotonow. Jak jest skierowany ped
drugiego fotonu?

. Czas zyciamezonu T wynosi 26 ns. Zmierzony w |aboratorium czas zycia wiazki
mezondw T wynosi 130 ns. Wyznacz energie i ped mezonow wiazki. Jaka droge srednio
przebeda mezony wiazki? Masa mezonu Tt wynosi 140 MeV/c?.

. Czastka\ 0 masie M=1116 MeV/c? rozpada sie na proton m,=938 MeV/c? i mezon Tt 0
masie m,;=140 MeV/c?. Wyznacz predkosé ruchu mezonu w uktadzie protonu.
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